



Бланк конкурсной работы Всероссийского Конкурса сочинений
«Без срока давности»

<u>Субъект Российской Федерации / Республики Беларусь</u>
Белгородская область
Город (населенный пункт)
с. Бутырки
Полное название образовательной организации
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Бутырская основная общеобразовательная школа» Валуйского района Белгородской области
Участник Конкурса
обучающийся
Фамилия
Юдаев
Имя
Егор
Отчество
Витальевич

2 страница

Класс (курс) обучения участника: 8 класс

Тематическое направление: «Великая Отечественная война в истории семьи»

Жанр сочинения: Рассказ

Тема сочинения: «След на детском сердце»

Сочинение:

Давно это было, но человеческая память не дает покоя. Воспоминания иногда возвращают ту страшную картину военного времени.

- Детство, которого не было, – так начала рассказ о воспоминаниях моя прабабушка Зоя Стефановна. В ее памяти до сих пор прокручиваются кадры с Великой Отечественной войны. Казалось, что может помнить ребенок? Но представьте себе – может!

- Помню, как я сидела на кровати, - вспоминает прабабушка, а моя мама топила печку, в избу вошел незнакомый человек в военной форме и что-то начал спрашивать у мамы, мама с испуга вскрикнула «Немец!». Он начал повторять странные слова «яйко, яйко» и показывать пальцем на яйца, которые стояли в миске на столе. Моя мама видимо догадалась, что он просил яйца, пришлось, отдать. На столе лежал хлеб, мужчина и его прихватил. Взяв яйца и хлеб, немец подошел ко мне и, поглаживая рукой по голове, повторял «яйко, яйко» и ушел.

Из моих глаз ручьем покатались слезы. Мама подбежала ко мне – обняла, и прижала к себе, успокаивая словами: «Все, ушел, фашист проклятый. Не плачь!».

Вытирая слезы, я спросила: - Что теперь кушать, ничего не осталось?

- Успокойся, дочь, сейчас переждем немного и пойдем к соседке, может ломоть хлеба даст.

От испуга мне казалось, что немец стоит за дверью и вот-вот войдет. Но стояла тишина, только издали доносились взрывы и выстрелы. За окном пошел дождь, на улице стало серо.

Мама посмотрела в окно – на улице никого. - Можно идти, - сказала мама, одев мне свою кофту. Мы вышли на улицу, и было слышно, как на другом краю деревни кричали куры – немцы добрались до других жителей. Было очень страшно. Быстрыми шагами под дождем мы пришли к соседке, мама постучала в дверь.

- Тань, не гони, дай кусок хлеба моей Зою, если есть! – просила мама. Перепуганная соседка, не поняв, что произошло, быстро открыла дверь. В разговоре я поняла, что к тете Тане немец не приходил. С меня сняли мокрую кофту, обвернули в одеяло и посадили на печь. От счастья, что у меня в одной руке ломоть хлеба, а в другой кружка молока я только могла улыбаться.

Для меня это самое страшное воспоминание. Когда немец забрал яйца и хлеб, я думала что умрем с мамой от голода. Жили очень бедно, и поэтому не всегда была еда дома, а тут еще проклятый фашист забрал последнее. Такое у меня детство было, никому не пожелаешь.

Вытирая слезы, Зоя Стефановна, пожелала всем мира и добра на земле. Пусть никто не узнает, что такое война. Я не хочу, чтобы повторился этот ужас. Пусть у каждого живущего человека на земле будут только слезы радости. Берегите мир и берегите память!

Хотя я не знаю, что такое война, но ужас охватывал меня от рассказа моей прабабушки.